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Aufwiarmaufgaben

AUFGABE 43.1. Sei M eine quadratische n x n-Matrix iiber K. Es sei (¢ eine
Losung der linearen Differentialgleichung

v = Muv+ z(t)
und 9 eine Losung der linearen Differentialgleichung
v = Muv+ 2(t).
Zeige, dass @1 + 9 eine Losung der linearen Differentialgleichung
vl = Muv+ 2(t) + 2(t)

ist.

AUFGABE 43.2. Sei
v = Mv

ein lineares Differentialgleichungssystem mit konstanten Koeffizienten, sei L
der Losungsraum dieses Systems und sei tq € R. Zeige, dass die Abbildung

L — K" o+ o(to),

ein Vektorraum-Isomorphismus ist.

AUFGABE 43.3. Wie transformieren sich in Lemma 43.5 die Anfangsbedin-
gungen?

AUFGABE 43.4. Lose das lineare Anfangswertproblem
o\ _ (3 0N (v} . (w0 _ (2
(%) N 0 =5 (%) ?JQ(O) -\ —11 '
AUFGABE 43.5. Bestimme den Losungsraum zum linearen Differentialglei-

chungssystem
U1 ' . 1 -3 U1
V2 o 4 1 V2 '
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AUFGABE 43.6.*%

a) Bestimme den Losungsraum des linearen Differentialgleichungssystems
T /_ 21 T
y) \3 4)\y)"
b) Lose das Anfangswertproblem
T ,_ 2 1\ (x
y) 3 4)\y

. . 0) 9
t der Anfangsbed z(0)) _ .
mit der Antangsbedingung (y(O)) (7)

AUFGABE 43.7.%

a) Bestimme den Losungsraum des linearen Differentialgleichungssystems

Y- 90)

b) Lose das Anfangswertproblem

-(90)

. . 0) 4
t der Anfangsbed 2(0) _ .
mit der Anfangsbedingung (y(O)) ( 3 )

AUFGABE 43.8.*%

Lose das lineare Anfangswertproblem
/
(%1 . 3 —4 (%1 . Ul(O) o 5!
() = =) 2) = (i) - ()
Aufgaben zum Abgeben

AUFGABE 43.9. (6 Punkte)

Lose das lineare Anfangswertproblem

/

U1 2 3 2 (%1 U1 (0) 1
Vo = 0 2 5 Vo mit UQ(O) = 0
Vs 00 3 V3 Ug(O) -1



AUFGABE 43.10. (4 Punkte)

Lose das lineare Anfangswertproblem
!/
U1 _ 2 3 U1 . U1 (O) . 5)
(w) = (0 7) (v2) mit (02(0) =\-4)-

AUFGABE 43.11. (5 Punkte)

Bestimme den Losungsraum zum linearen Differentialgleichungssystem
/

U1 31 00 U1
(%) i 0 3 00 (%)
(% N 0 0 3 1 U3
V4 0 0 0 3 V4

AUFGABE 43.12. (6 Punkte)

Sei A € C. Bestimme den Losungsraum zum linearen Differentialgleichungs-
system

(o U1
() A 1 (%)
5 = . . .. O S
- 0 0 A 1\,

0 0 A

AUFGABE 43.13. (5 Punkte)

Bestimme die allgemeine Losung des linearen Differentialgleichungssystems

() =G 67



